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A téli tüzelőanyag biztosításáért
Szerte az országban a mun

ka minden területén a kétkezi 
és szellemi dolgozók első ötéves 
tervünk teljesítéséért küzdenek. 
A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34. évfordulója tisz
teletére az üzemi munkások 
vállalták, hogy az idei tervelő
irányzatot 11 hónap alatt telje
sitik. E vállalásuknak becsü
lettel, önfeláldozóan tesznek 
eleget a dolgozók. Példa erre, 
hogy számos üzem, vállalat és 
szövetkezet már befejezte az 
idei tervelőirányzatát és 1952. 
évre termel.

Október elsejével az év utol
só negyedébe léptünk. Ez a 
negyedév belenyulik a téli hó
napokba, amikor a kedvezőtlen 
időjárás akadályokat gördíthet 
a termelés, az ellátás és a szál
lítások megszervezésének útjá
ba. Éppen ezért már most, az 
őszi hónapok idején fel kell ké
szülnünk a télre, olyan mérték
ben kell biztosítanunk az ellá
tást, hogy a városi és falusi 
dolgozók ne erezzenek hiányt. 
Az élelmiszer ellátáson kivül a 
néptanácsoknak, az erdészeti 
hivatallal és a „Combustibil“-el 
karöltve gondoskodniuk kell a 
téli tüzelőanyagról is. Ezen a 
télen nem szabad megismétlőd
niük egyes tavalyi hibáknak,, 
amikor a gondatlan szervezés 
következtében számos dolgozó 
nyers, vizenyős tüzelőanyaghoz 
jutott. Az elmúlt télen, január 
és február hónapokban például 
a kolozsvári „Combustibil“ rak
tárak nyers tűzifát osztottak, 
mert a tartományi, rajoni és 
községi volt ideiglenes bizottsá
gok nem szervezték meg idejé
ben a szállításokat. Mulasztás 
terheli az erdészeti hivatalt is 
^z erdő kitermelésében. A na
gyobb mennyiségű tüzelőanyag 
előkészítését az őszi mezőgazda
sági munkák befejezése után 
kezdte meg, amikor már a fa 
nem tudott kiszáradni.

Az elmúlt év hiányosságait 
felmérve, az idén szervezetteb
ben kell végezni a tüzelőanyag
gal való ellátást. Kétségtelen, 
hogy ezen a téren is javulás ta
pasztalható. Az erdészeti hiva
tal az utolsó negyedévre szóló 
fakitermelési tervet a napokban 
befejezi. E munkában hathatós 
segítséget kapott a Szamosuj- 
vár-raíoni néptanácstól, amely 
a tavaszi mezőgazdasági mun
kák megkezdése előtt erdőki
termelésre mozgósította a fa
lusi dolgozó földműveseket. En
nek eredményeképpen az erdé

szeti hivatal már átadta a 
„Combustibil“ vállalatnak az 
előirányzott tűzifa mennyisé
get. A fakitermelés terén hiá
nyosság merült fel Torda-ra
jonban, ahol a rajoni népta
nács nemtörődömsége következ
tében október közepéig 50 szá
zalékban készítették elő a téli 
tüzelőanyagot. Az Enyed-rajoni 
néptanács sem támogatta az er
dészeti hivatal célkitűzéseit. 
Ezért a valisoarai erdőben csu
pán az utóbbi napokban kezd
ték meg a fakitermelést. Ter
mészetes, hogy az erdészeti hi
vatal nem teljesítette, de nem 
is teljesíthette feladatát.

Nagy és felelősségteljes fel
adat hárul a tüzelőanyag ellá
tása terén a szállító munkások
ra és az igásállatokkal rendel
kező falusi dolgozókra is. Az ő 
feladatuk, hogy a kitermelt tű
zifa mennyiséget időben a rak
tárakba szállítsák. Ez a mun
ka olyan természetű, amely 
nem tűr halasztást. A közeljö
vőben lehet kedvezőtlen idő, 
amikor az erdei utak a sár, 
vagy hóvihar következtében 
járhatatlanná válnak. Ezért is 
szükséges, hogy a tüzelőanyag 
szállítását a dolgozó földműve
seit ideiében végezzék.

Az ipari munkások, á városi 
lakosság tüzelőanyaggal" való 
ellátásáért tervszerűen kell dol
gozniuk a néptanácsoknak és a 
„Combustibil“ vállalatoknak. 
Következetes felvilágosító mun
kával meg kell szervezniük a fa 
átvételét, a szállítást és a szét
osztást, hogy , a városi lakosság 
idejében, jóminőségü tüzelő- 
anyaghoz jusson. A Dés-rajoni 
néptanács például hibát köve
tett el, mert nem mozgósította 
idejében a községi néptanácso
kat, hogy azok megszervezzék a 
szállításokat. Ezért a négerfal
vi erdőben többszáz vagon tűzi
fa még ma is a „jóakaratot" 
várja. Kolozsvár-rajonbán a 
Hideg-Számostól az IPEIL ha
nyagsága következtében nem 
lehet szállítani a tűzifát.

A téli tüzifaellátás igen fon
tos munka. A néptanácsok fel
adata, hogy az erdészeti hiva
talnak és a „Combustibil“-nek 
segítséget nyuitsanak a kiter
melésben, szállításban és az el
osztásban. Az*  eddigi hiányossá
gok felszámolásáért a néptaná
csok vegyék fel a kapcsolatot 
az illetékesekkel és kövessenek 
el mindent, hogy a városi la
kosság tüzifaellátása zavarta
lanul történjék.

Szántsunk fel minden barázda földet 
tavaszra

Az őszi betakarítás és vetés 
befejeztével fokozódott az őszi 
mélyszántás üteme Kolozsvár- 
tartományban. E munkák során 
Kolozsvár-rajon dolgozó pa
rasztjai 106.9 százalékban vé
gezték el az előirányzott őszi 
mélyszántást. Bánffyhunyad- 
rajon 103.8 százalékkal a máso
dik, Dés-rajon 101.4 százalékkal 
a harmadik helyeh áll az őszi 
mélyszántás! versenyben. Nem 
beszélhetünk azonban kielégítő 
eredményekről Topánfalva, va
lamint Zsibó-rajonban. Topán- 
falva-rajon dolgozó földműve
sei 9.6 százalékát szántották fel 
az előirányzatnak. Zsibó-rajon- 
ban pedig, ahol a betakarítás
sal Is eléggé idejében végeztek, 
mégcsak 75 százalékát teljesí
tették az őszi mélyszántás! terv
nek. Amint a mellékelt térké
pen bejegyzett eredmények is 
mutatják, sürgetni kell az őszi

mélyszántást Enyed,- Szamosuj- 
vár- és Torda-rajonban is, hogy 
a dolgozó földművesek az élen
járók példájára minél több föl
det készítsenek elő tavaszra.

A KOREAI NÉP SEGÉLYEZÉSÉRE ALAKULT 
BIZOTTSÁG FELHÍVÁSA

November 25-én gyűjtőcsoportok keresték fel a kolozsvári lakos- 
ságot. Ezek a csoportok ■ eredményes munkát végeztek, tele kosarak
kal tértek vissza a gyüjtőközpontokba. A lakosság : a lelkes adományo
zással újból bebizonyította a hős koreai néppel való együttérzését.

A koreai। nép .felsegélyezésére alakult bizottság felhívással fordul 
a lakossághoz- : Mindazok a családok, akik november 25_én néni tar
tózkodtak ódahaza, adományaikat átadhatják a központi gyüjföraktár. 
bán, (Szabadság.tér 10, I. emelet), délelőtt 9—1, délután 4—6 óráig.

Ajándékozzunk szeretettel melegruhát és élelmiszert a hős. ko
reai népnek, ameTyt a-mi békénkért is harcol!

' ;.’" / J í koreai nép felsegélyezésére
alakult akcióbizottság

I A Tartományi Pártkonferencia tiszteletére |

Megjavítják a város áruellátását az „Alimentara" dolgozói
Az ipari munkások példájá

ra az állami kereskedelmi és 
szövetkezeti dolgozók is öröm
mel és szeretettel kapcsolódnak 
be a Tartományi Pártkonféren- 
cia tiszteletére folyó versenyek
be. A kolozsvári „Alimentara" 
állami kereskedelmi vállalat 
dolgozói például november 27- 
én villámgyülést tartottak, 
amelyen Erdélyi Sándor, a vál
lalat igazgatója, röviden ismer
tette a Pártkonferencia jelentő-

György-utcai halüzletet és egy bői igyekeznek 30 százalékkal 
husfüstölőt. . November 29-én többet beszerezni és péntekén 
pedig szervezzenek ünnepi mű- gondoskodnak egy autó halról 
szakot, amelyen minden dolgo- is A helyi erőforrások feltárá- 
zó teljesítse túl napi áruszét- savai foglalkozó munkakollekti- 
osztási tervét 50 százalékkal. va nevében Albu Arghir vállal-

A dolgozók örömmel vették 
a kezdeményezést. - Grünberger 
Béla, az eladási osztály nevé
ben vállalta, hogy a 25 százalé
kos túlteljesítéshez szükséges 
árutöbbletet csütörtök reggelig 
kiszállítják a fióküzletekbe. Az 
olajnak, a fiókok közötti szét
osztásáról is gondoskodik, hogy

ségét. A dolgozók kezdeményez
ték, hogy az „Alimentara“ ___  
valamennyi fióküzletben telje- még határidő előtt, szerdán, 
sitsék túl e heti előirányzatu- megkezdhessék az árusítást, 
kát 25 százalékkal. ígéretet tett Heintschel Béla' a beszerző osz- 
Erdélyi Sándor arra, hogy de- . tály részéről vállalta, hogy a 
cember 1-ig felállítják a Dózsa özpontilag irányított cíkkek-

megkezdhessék az árusítást.

ta, hogy 50 százalékkal több 
árut gyűjtenek be ezen a héten, 
mint amennyi az előirányzatuk. 
Horváth Sándor a 6. fióküzlet 
nevében, 30 százalékos heti 
tervtulteljesitést ígért. A többi 
fióküzletek dolgozói lelkesedés
sel jelentették be, hogy a Tar
tományi Pártkonferencia tiszte
letére 25—30 százalékkal több 
árut osztanak szét, mint amény- 
nyi az előirányzatuk.

Szász Sándor, 
- levelező.

Ünnepi műszakéi zervésiíeK az „K<lj”-gyár dolgozói
karitott tűvel dolgoznak. Sánta Ottó 
25, Vura' István pedig 15 százalék- 

; . , , tartanak A javitóosztaiy munKusnoi kai töblT harisnyát köt, mint atneny-
lozsvan „Ady, hansnyagyar dolgo- ggyijőben /vállalták, hogy az nyi az előirányzata. Tőkés , Zoltán

u--------------------------- üzemben beindult tanulmányi körö- 3 napig- dolgozik megtakarított tű
ket pontosan látogatják és... a . sze- vei' és 15 százalékkal túlszárnyalja 
uűuá.a lelkiismeretesebben előirányzatát. .Erdősi^Ewő 8 r.a- 

teletéré ’----------------------------------- felkészülnek. Az ifjúmunkások közül' pon 'át~ akar megtakarított .'tűvel
‘ Az ünnepi műszak' megszervezését Fura'István és Santa .Ottó. ígéretet , dolgozni a, Tartományi, Pártkonfc. 
a gvár technikusai vállalták, akik tettek arra, hogy 10 napig megta- rcncia tiszteletére. ■

A november 26-áti és 27-én "tartaftegyben ígéretet tettek arra is,„hogy
szakszervezeti csoportüléseken a ko. ////Á • ■

a közeli napokban szakmai előadást 
tartanak. A javítóosztály munkásnői

zói elhatározták: hogy7 a hónap utol-
só napján ünnepi műszakot tartanak
a Tartományi Pártkonferencia ti-z- mináriumokra

KÖSZÖNJÜK PÁRTUNKNAK

A Komán Munkáspárt Központi Vezetőségének
Bukarest

Szeretett Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs!
/Mi, a válaszutí „Vörös Lobogó" kollektív gazda--, 

ság tagjai közgyűlésre jöttünk össze, hogy szétosszuk 
mezőgazdasági ’ terményeinket. Meleg köszönetünket 
küldjük á lelkesítő Útmutatásukért, amelyek hozzásegí
tettek a kollektív gazdaság megalakításához a jólét és 
bőség/forrásához,

1950 augusztusában, amikor a kollektív gazdasá
gunk alakult, a tagok 93 hektár földet adtak be. Még 
kaptunk az államtól 80 hektárt. Ma 173 hektár földünk 
14 ökrünk, 5 lovunk, 1 csikónk, 7 szekerünk, 4 kocsink, 
13 ekénk, 14 boronánk van. Pártunk vezetésével ^ég- 
Zeit munkánk szép termést eredményezett,' amely való, 
bán érezhetően emeli kollektív gazdaságunk tagjainak 
életszínvonalát. Szép terméseredményeket értünk. el, 
hektáronként átlag 2049 kiló búzát, 50 ezer kiló takar
mányrépát, 20 ezer kiló cukorrépát termeltünk. Egy 
munkanapra 5 kiló búzát, 2 kiló kukoricát, 2 kiló bur
gonyát, 9 kiló szénát, 9 kiló takarmányrépát és más 
terményt kapunk. Bereczki Ferenc kollektivistának fele
ségével 653 munkanapja van. 3265 kiló búzát, 327 kiló 
árpát, 5877 kiló szénát, 1306 kiló kukoricát, 1306 kiló 
burgonyát és 5877 kiló takarmány répát kapott. Kiss

Mártonnak családjával 679 munkanapja van, 3395 kiló 
búzát, 339 kiló árpát, 6401 kiló szénát, 1358 kiló kuko
ricát, 1358 kiló burgonyát, 6401 kiló takarmányrépát 
kapott. Pop Tódornak 504 munkanapja van, 2520 kiló 
búzát,: 252 kiló árpát, 4536 kiló szénát, 1008 kiló ku
koricát, 1008 kiló burgonyát, 4536 kiló takarmányré
pát kapott,. ‘

A kollektív gazdaságok élmunkásainak első Orszá
gos Kongresszusa tiszteletére vállaljuk, hogy kollek
tív gazdaságunk megerősítéséért az eddiginél sokkal 
nagyobb lelkesedéssel dolgozunk, látva azt, hogy a sze
génységtől a kollektív gazdálkodás utján szabadulha
tunk meg. December l.ig juhtenyészetet létesítünk 290 
darab juhval. A helyi erőforrások kihasználásával épi- 
tükk egy juhakolt. Megnagyobbítjuk az istállót 39 ál
lat részére.

Köszönjük, szeretett Gheorghe Gheorghiu-Dej 
elvtárs, a kapott, segítséget. Megfogadjuk, hogy szíin- 

.telenül erősítjük kollektív gazdaságunkat, minél több 
szegény- és középparasztot vonunk be sorainkba és en
nek révén is csapást mérünk a béke ellenségeire.

Kalósi Gyula elnök, Ványolós Dénes RMP alap- 
szervezeti titkár, Moldován Mária IMSz-alapszervezct 
titkára, Balázs József és, Sopterean Mária élmunkások.

November 25-én eredményes volt
a koreai nép megsegítésére indított akció

A szabadságáért küzdő hős koreai 
nép megsegítésére indult akcióból 
a nagyenyedi dolgozók is kivették 
a részüket. A békebizottság a 
RDNSz helyi szervezetével karölt
ve már napokkal előbb megtette a 
szükséges előkészületeket, hogy a 

lakosság felkészülve várja a gyüj- 
tőcsoportokat. Gyűléseken ismertet
ték az akció jelentőségét, munkater- 
vet készítettek és megszervezték a 
gyüjtőcsoportokat. A mclcgruha és 
élclmiszcrgyüjtés november 25-én 
kezdődött. A dologozók meleg sze
retettel fogadták a csoportokat, kü
lönböző élelmiszereket, ruhaneműt 
és lábbeliket ajándékoztak a nős 
koreai nép részére. A 35 gyüjtőcso. 
port már a délelőtti órákban befe
jezte a munkát, tele kosarakkal fért 
vissza a gyüjtőközpontba.

A gyűjtési akciót hathatósan tá
mogatták a néptanács végrehajtóbi
zottságának tagjai, valamint a kép
viselők. Varga Vasilc, a rajoni nép. 
tanács titkára, Barlutiu losif, a íé- 
kcbizottsAg elnöke, Tesslcr József, 
az állami üzlet vezetője, valamint 
az IMSz-szcrvezet komoly támoga

tást adtak a gyüjtőcsoportoknak.
Házról-házra járva felvilágos tó 

munkát végeztek,' meggyőzték a la
kosságot a gyűjtési akció fontossá- 
gáról.

Elekes Zoltán, 
tudósitó

*
Kolozsváron a Rákóczi-ncgycdben 

fakó dolgozók igyekeztek ruhanemű- 
vei és élelmiszerrel hozzájárulni a 
hős koreai nép liarcához. A leg
több háznál már jóelőre elkészítet
ték a csomagot és várták a gytiftő- 
csoportot. Három gyüjtőközpontot 
létesítettek kerületünkben. A 27-es 
központban a „Flacara‘‘.üzcm mun
kásai gyülekeztek. ■ Fegyelmezettsé
güknek köszönhető, hogy bar a leg
nagyobb területet kapták — lég*  
gyorsabban végezték cl a gyüfést. 
Á 26-os központban a ..Varga ha- 
talin" üzem és a CFR dolgozói dl. 
Ickcztck. Sajnos ezen az utóbbi 
helyen az elvtársak nem jelentkez
tek teljes létszámmal és így a gyűj
tés a délutáni órákban fejeződött be. 
Ez a kellő felvilágosító munka hiá
nyának tudható be ás reméljük, hogy

a jövőben ehhez hasonló eset nem

Nagy Balázs, 
levelező

Az írisz-telepi asszonyok fárarisá. 
got nem ismerve tevékenykedtek a 
koreai segélyakció sikere érdeké
ben. Esténként összegyűltek az „Au- 
gusztus 23" népi Athcnacumban és 
meleg holmikat kötöttek a hős ko
reai népnek. így munkájuk eredmé. 
nyeként 35 pár gyapjuharisnya. 11 
sál, 9 szvetter, kesztyűk, mellények, 
sapkák készültek. Ezenkívül rzép 
számmal gyűlt össze női és gver- 
mekniha, nadrág, ing és más szük
séges ruházati cikk. Az ónkén, 
tvs munkában kitűntek Szabó elv. 
társnő, /tsclalos Istvánná. Balon 
elvtársnő és mások.

Az „Augusztus 23" népi Athe 
nacum miisoros ünnepséget is rendé- 
zett, amelynek tiszta jövedelmét, 
mintegy 3000 lejt, a hős koreai nép 
megsegítésére fordították

k'igh Lajos.
a „Lemn si Mobile" >l<>lg<'z..ja

fordul elő.



Visinszkij szovjet külügyminiszter beszéde az ENSz-ben a fegyverzet 
csökkentéséről, az atomfegyver eltiltásáról és a nemzetközi ellenőrzésről

(PÁRIZS Agerpres.) Az ENSz po
litikai bizottságának november 24-i 

■ ülésén A. J. Visinszkij, szovjet fö- 
megbizott beszédét mondott a fegy- 

. veize' csökkentéséről, az atomfegy
ver megtiltásáról és a nemzetközi el
lenőrzésről A beszéd kivonatos szö- 
vege.a következő:
.. ELNÖK UR, KÜLDÖTT URAK!

A háromhatalmi nyilatkozat után, 
az Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország küldöttei határozat
tervet terjesztettek a közgyűlés elé 
a következő címmel: „Az összes tegy- 
veres erők és az összes fegyverze
tek szabályozása, korlátozása és ará
nyos csökkentése" A két okmány kö
zött semmiféle különbség nincs, sem 
az alapjukat képező elvek, sem a 
szöbanforgó kérdés megoldásának lé
nyegét illetőleg Mind az egyik, mind 
a másik egyetlen célt szolgál és 
ugyanolyan eszközöket használ fel a 
cél elérésére. Ezért nem érthetünk 
egyet azokkal, akik a háromhatalmi 
határozat-tervről azt állítják, hogy 
egy lépést jelent előre előző nyilat
kozatukhoz képest Arra hivatkoznak, 
hogy a mostani tervben egyes uj ele- 

. mii szerepelnek és ez azt bizonyítja, 
hogy a három hatalom késznek nyi
latkozik közeledni a szovjet javasla
tokhoz és bizonyos-megegyezésre jut
ni á, megvizsgált kérdésben.

A háromhatalmi javaslatok ilyen 
beállítása teljesen alaptalan, mint 
ahogy ez a terv következetesen meg
kerüli éppen azokat a fontos kérdé
seket, amelyek azonnali megoldást 
követelnek és amelyek nélkül nem 
lénetséges semmiféle tényleges for- 
dulópont a történelemben.

Ami a Szovjetuniót illeti, utalok a 
szovjet kormány ez év október 5-i 
nyilatkozatára, amelyet az USA kor
mánynak Kirk, az Egyesült Államok 
moszkvai hagyköveténék szóbeli nyi- ( 
látkozatárá adott Kormányunk kije
lentette, békepolitíkáját követve fá- 

<radtóatatlánuí arra törekszik, hogy 
együttműködést létesítsen mindazok
ká!' az országokkal, amelyek hajlan
dók a Szovjetunióval együttműködni. 
A szovjet kormány hatandó rtieg- 
vizsgáím az USA kormány részvéte
lével az Összes fontos és nem rende
zett kérdéseket; megvitatni a nemzet
közi kapcsolatok megjavítására irá
nyuló intézkedéseket, beleértve a 
Szovjetunió és az Egyesült Államok 

> közötti kapcsolatokat, '
így tehát készek vagyunk megvizs- 

. gálni az összes fontos, nem rendezett 
kérdéseket ''

Acheson kijelentette,, hogy , a há- 
. romhátalmi javaslatok megnyithatják 
az utat egyes főbb kérdések megol
dása felé; Mi-beszélünk az „összes 
kérdésekről"; önök beszélnek „egyes 
kérdésekről". M> ezt mondjuk- „Ren
dezzük az összes kérdéseket"; önök 

, ezt mondják: „Rendezünk néhány 
fontos kérdést". Ez persze csupán 
égy részlet de jellemző részlet Nem 
feltétlenül szükséges, hogy megáll
junk ennél a részletnél.

Aki javaslatot terjeszt elő a fegy
verzet és fegyveres erők csökkenté
sére s ugyanakkor lázas tevékenysé
get fejt ki saját fegyverkezésének és 
fegyveres erejének fokozására, a 
meglévő agressziós katonái tömbök 
megerősítésére és újabb agressziós 
katonai tömbök összetákolására — 
mint amilyen az úgynevezett közép
keleti. szövetséges parancsnoksag, — 

■ nem tesz egyebet, mint hogy a fegy
verzetről es a béke törekvésről szóló 
fecsegéssel akarja eltitkolni agresz- 
sziós céljait és terveit.

Vajjón nem világos-e, hogy a kö- 
zépkeléti szövetséges parancsnokság 
a közel- és középkeleti államokat be 
akarja vonni az agressziós Atlanti- 
tömb katonai intézkedéseibe „megvé
désük" álarca alatt.

Ezek az intézkedések pedig a Szov
jetunió és a népk demokratikus or
szágok ellen irányulnak. Ismeretes, 
hogy a Szovjetunió következetes bé 
kepclitikát folytat; kezdeményezője és 
kitartó védelmezője olyan fontos in
tézkedéseknek, mint az atomi’gyver 
megtiltása és a szigorú nemzetközi 
ellenőrzés létesítése, az őt hatalom 
fegyveres erejének egvharmadával 
való csökkentése, a koreai agresz- 
sziós háború megszüntetése, a béke
egyezmény megkötése Ami a keleti 
országokat illeti, beleértve a Közel
és Közép Keletet, különösen Ismere
tes, hegy a Szovjetunió politikáiénak 
alapfát képezi a keleti népek nemzeti 
lörckvéseí. függetlenségi ! harcuk 
iránti rokonszenv Különösen Isme
retes az is, hogy a Szovjetunió ál
landóan támogatta ezeket az orszá
gokat jogos nemzeti követeléseik ki- 
''légzésében

,A távol- és középkrleti eseményei', 
nzctts-foszlafják az Atlanti *ömb  kél- 
politikáiénak békés célkitűzéseiről és 
(■ékós jellegéről szóló legendákat Az 
USA agressziói politikája, amely 

hangadó az Atlanti tömbben; telje
sen megfelel azoknak az élveknek, 
amelyek ennek a politikának az alap
ját képezik. Ismeretes, hogy ezen el
vek között, a legfontosabb az ugyne- 
vezett „erő helyzetének" megterem
tése. Ezt ' a kifejezést Truman és 
Acheson előszeretettel használják. Ez 
az elv a fegyveres erők kultuszát hir
deti- ez az USA vezetőinek legfőbb 
reménye.

Az amerikai és az agresszív At
lanti tömbben részvevő országok né
peinek félrevezetésére azt a hazugsá
got és rágalmat terjesztik a Szovjet
unióról, hogy a Szovjetunió megtá
madással fenyegeti az Egyesült Ál
lamokat, vagy más országot. Ezek
nek a nyilatkozatoknak a képtelensé
gét és a valótlanságát a Szovjetunió 
nem egyszer leleplezte.

j. V. Sztálin, - a Szovjetunió mi
nisztertanácsának elnöke ez év feb
ruárjában á „Pravda" munkatársá
nak adott nyilatkozatában rámuta
tott, hogy:

„Egyetlen állam, s, köztük a szov
jet állam sem képes teljes mértékben 
kifejleszteni a békeipart, nem képes 
olyan, tízmilliós dókra rugó költség- 

- vetési kiadásókat igénylő nagy épít
kezésekbe kezdeni, mini a Dolgai, 
dnyépert amü-darjat mzterömüoék, 
nem képes a tömegfogyasztást cikkek 
arának rendszeres csökkentésére irá
nyuló politikát: folytatni, ami ugyan
csak tizirulliárdokra rugó költségve
tési kiadásokat igényel, nem kepés 
százmtlliárdókat a német megszállók 
által elpusztított nemzetgazdaság 
helyreállítására beruházni és ugyan
akkor, mindezekkel egyszerre, szapo
rítani l egy veres erőit, kifejlészieni a 
hadiipart". - ■ -

J. V Sztálin kifejtetté, hogy az 
ilyen meggondolatlan politika állam
csődhöz vezetne. Es íme, ma itt, 
Franciacrszág fővárosában számot- 
vethetünk ennek a nagyszerű előre
látásnak a helyességével.' ■ '
. Ma számos tény teljes egészében 
bizonyítja J. V. Sztálinnak ezt áz út
mutatását Anglia, Franciaország és 
egész se> eg más ország gázdasági ép 
pénzügyi Helyzeté, oiyaif inéruxoen 
rosszabbodott, hogy ezt' már ném te- 
hét eltitkolni. Ez a helyzet ezeknek 

'az országoknak az’USA ’ agressziós 
politikájává! .szembeni alárendeltsé
gének következménye, 
. Ezek áz U§A politikájának jelen
legi eredményei. Ezt érzik Anglia, 

' Franciaország,'Belgium és egész sor' 
■ más .ország, közöttük az úgynevezett 
kevéssé, vágy gyengén fejlett orszá- 
gck De az Egyésült Államok tovább; 
ra is ezen az utón halad, a dollárra 
és állítólagos csodálatos erejére tá- 
tiraszkódik.

Mint ahogy az USA egyes tefcinté- ' 
lyes képviselőinek nyilatkozataiból 
meggyőződhettünk.- róla, az Egyesült 
Államok folytatja az eszeveszett 
fegyverkezési versenyhez kapcsolódó 
külpolitikáját. Ez pedig kizár minden 
komoly intézkedést a fegyverkezés 
csökkentésére.' Jelen esetben, rriiiit 
eddig is, az U.SÁ vezetőinek' rögesz
méjével van dolgunk, amely szerint 
az ÜáA katonai síkon továbbra is 
felsőbbséggei rendelkezik és erről kü
lönös , előszeretettel beszél, Nyalt
képpen a légihaderő és áz átomfegy- 
ve r terén Ugya n ezt mond ta Ach ösor i 
az amerikai szenátus külügyi é£ nád-, 
ügyi bizottságainak ez év februárja' 
bán mégtartott közös ülésén. Aú 
'igyekezett bebizonyítani. Hogy a lég
jobb módszer áz USA felsőbbségénék 
kihasználására a légíhaderő terén áz, 
„hogy éhnek védőpajzsa alatt tovább 
kell menni, hogy megteremtsék Nyu- 
gat-Európában az arányos, kollektív 
fegyveres erőt." Ezen áz utón kell 
haladni — mint ahogy Acheson mon
dotta — miután az USA (elsőbbsége 
az átomfegyver terén csökken.

Az USA vezetőkorei előre látják, 
hogy ez a pillanat kikerülhetetlenül 
elérkezik, ezert kijelentik, hogy ak
cióikban a jövőben is az államhata
lom minden fokán arra törekszenek, 
hogy szüntelenül kiterjesszék fegyve 
rés erőiket es »"gyverzetüket és hogy 
újakat létesítsenek. „Ebben' áll a 
béke ügyéhez való legnagyobb hoz 

■zájárulás" — mondotta Acheson
Nemcsak az amerikai diplomaták 

szavai, hanem azok a dolgok is, 
amelyeket elhallgatták, de amelyeket 
maguk az amerikai monopolisták ki
fecsegtek — lehetővé teszi, hogy 
megállapítsuk, melyek az Egyesült 
Államok külpolitikájának Igazi céljai 
Ebben a tekintetben érdemes idézni 
két egészen közeli *ényt  Elsősorban 
az. ngynevezett külkereskedelmi or
szágos tanács 38. kongresszusál ól 
van szó. amelyet ez év október vé
gén farfottak meg A tanácskozáson 
resztvettek az .UNITED STATES 
STEFL CORPORATION" és a ,/'E- 
NERAL ELECTRIC" a Mmgamrao- 
pori részéről; „STANDARD OIL" a 
„NEW JERSEY" és a „CHASE NA

TIONAL BANK", a Rockefeller-cso- 
port részéről, valamint a „GENERAL 
MOTORS CORPORATION" a Dn- 
pont-csoport részéről, és mások.

Elegendő idézni a Morgan, Rocke
feller és Dupónt-féle monopóliumo
kat. hogy világosan lássuk, olyan 
komoly etővel van. dolgunk, amely 
kezében tartja az Egyesült Államok 
sorsát és kezében akarja tartani az 
egesz világ sorsát. A kongresszus 
áltál elfogadott nyilatkozat kimondja, 
hogy az USA gazdaságpolitikája kül
politikai síkon „agresszív irányú kell 
legyen, hogy megkönnyitse a magán- 
ipar részvételét a nyersanyagterme
lés kitérj esztesében az idegen álla
mokban. hogy a nyersanyagokat oly
mértékben biztosítsa, hogy kielégítse 
az USA növekvő szükségleteit". Az 
USA politikája agresszív módon ide
gen államók nyersanyagainak meg- 
kaparíntására irányul

A második tény, amely szintén ko
moly figyelmét érdeme! — a nagy
iparosok nemzetközi értekezlete —, 
amelyet december elején New-York
ban ta'tanak meg és amelyre 30 eu
rópai nagyiparost hívták meg, hozót-, 
lük nyugatnémetországi nagyiparosé-' 
kát, így Mannt, á nyugatnémejpr- 
szági vegyipari Uréskedelmi ’csoport 
vezetőjét. Fritz Betget, a német ipa-, 
rosok szövetségének' e'nökét, Knut 
Hallt, a norvég nagyiparosok szövet 
segéhék elnökét és másokat Áz ér-, 
tékézlet . főproblérnája a fegyverter
melés meggyorsítása . ' ' '.. .,

Vájjon a barom nyugati hatálom 
megbízottai ilyeti kötüinjények' között 
ajánlhátnák-e nekünk többet i-unt 
amit vérszegény tervükben javasoltak 
a fegyverzet úgynevezett csökken
tése tekintetében? . * . .

Itt ázt niotiuották, hogy, az USA, 
Anglia és Franciaország javaslata a 
fegyverkezés ' csökkentésire ’ '„Uj és 
merész", terv,. Hogy éz a terv számoí- 
Vet az eddig szerzett tapasztalatok
kal. mini ahogy ' Julés ■ Mocb. í volt 
fráncia belügyminiszter- kijelentette, 
hogy' a hármas javaslat figyelembe 
vette kormányának a. múltban elszen- • 
Vedett csalódásait Nyíltan meg kell., 
gzonbán mondanunk, hogy ez a terv - 
iégkevésbbé - sem veszi .figyelembe 
sem a-szerzett'tapasztalatokat, sem- 
az elszenvedett csalódásokat'. Ez" a 
terv nem uj, mert az úgynevezett 
Baruch-terv elveinek megfelelően ké
szült' Már pedig ezeket az elveket' 
egész sor ország jól ismeri és elveti. ■ 
A hármas javaslat nem merész terv, 
néni aianl semmifélé figyelemreméltó 
reális megoldást á tervben szereplő, 
problémákra. , .

így állnak a dolgok például a ko-; 
rehl háború megszüntétéséhék' kérdé
sevei, amelyet szintén' élízetes felté
telnek szabtak ki. A hármas nyilat
kozatban ez á feltétel a' 6-i k pontban, 
szerepel,, áhpí világosán meg-elÖlik. 
Hegy, áz általános' csökkentési terv 
ném léphet érvénybe mindaddig, athíg. 
a koreai háború tárt. Ezen, félül 
hangsúlyozzák, . hogy egyidejűleg 
szükséges a világot megbontó politi
kai-kérdések megoldása'' ís, Ez most 
hiányzik’ a javaslatból. Ez nem je
lenti azt, hogy á javaslat' szerzői le
mondtak erről;az előzetes feltételtől. 
Válóban, ha visszaemlékezünk Ache- 
sonnak az egyes számú bizottságban 
elmondott beszédére. . meggyőződhe
tünk arról, hogy tpyábbrá-is kitart 
az előzetes feltételek mellett. .

Ugyanakkor . mindent meg
tesznek,. hogy meghosszabbítsák 
a koreai háborút, hogy elodáz
nák a hadműveletek megszűn
tetésére vonatkozó tárgyaláso
kat. Edén kijelentette az angol 
alsóházbári, hogy a koreai tűz 
megszüntetésének egyik felté
tele a hadifoglyok kérdése. De 
vajjön lehet-e a tűz megszünte
tését olyan előzetes feltételnek 
kitűzni, amely megnyitja az 
utat a következő békés rende
zés felé. A jelen pillanatban az 
angol-amerikai tömb a hadi
foglyok kicserélését újabb ki
egészítő feltételnek tűzi ki a 
hadműveletek megszüntetésére. 
Ez újabb kísérlet, újabb ürügy, 
újabb akadékoskodás, újabb 
eszköz a koreai fegyverszüneti 
tárgyalások elgáncsolására.

Nem állnak Jobban á dolgok 
a többi előzetes feltételekkel 
sem. Hallottam, hogy Acheson 
kimutatta áz összefüggést a 
fegyverzet csökkentése és a 
nemzetközi kapcsolatokban 
fennálló feszültség között. Azt 
mondta, hogy „ha becsületesek 
akarunk lenni és megmondjuk 
az igazságot, s nem egyszerűen 
pronagandát folytatunk, meg 
kell mondanunk: Ha a fegyver
zet csökkentési rendszerének 
kidolgozásig eizvre növekvő fe
szültség és ulabb súrlódások 
időszaka áll fenn az egész vi

lágon, igen kevéssé valószínű, 
hogy az országok ‘ elfogadják 
ezt a rendszert/1

Ami igaz, az igaz. De vájjon 
nem éppen az amerikai kor
mány felelős az egyre forróbb 
politikai légkörért és a politikai 
hőmérséklet emelkedéséért?
- Lehet elég példát felhozni en
nek bizonyítására. Az elmon
dottakhoz csupán annyit teszek 
hozzá, ami az utóbbi idők ése-

' ■ iia*■  kr-zik.
Ismeretes, hogy ennek a? 

ülésszaknak a megkezdése előtt, 
október közepén Truman elnök 
újabb törvényt irt alá „az 1951. 
évi kölcsönös biztonsági tör
vény" elnevezéssel. Ez a törvény 
100 millió dollár összegben kü
lön alapot létesít — idézem á 
törvény szövegét —7, minden 
olyan kiválogatott személy tá
mogatására, aki a Szovjetunió
ban, Lengyelországban, Cseh
szlovákiában, Magyarországon, 
Romániában, .Bulgáriában és 
Albániában lakik... vagy olyan 
személyek ' támogatására, akik 
ezekből az országokból meg
szöktek, a fegyveres alakula
tokba csoportosult személvek 
számára, ha ezek támogatják 
áz Északatlanti szerződés szer
vezetét, vagy ,más célókat.

Az Egyesült Áílamókhak ez 
az akciója páratlanul álló be
avatkozást jelent á Szovjetunió 
és a népi demokratikus orszá
gok bélíigveibe. De az USA köz
vetlen beavatkozása más, álla
mok belügyeibe egyben a nem- 
zetkö”i jogszabályok és az ENSz 
alapokmánya elveinek megsze
gését is leíenti.

Azl951-es törvénnyel az ame
rikai kormány hallatlan módon 
lábbal tiporta á nemzetközi 
jogszabályokat, az országok kö
zötti normális kapcsolatokat és 
lábbal tiporta az államok szu- 
veréhitásánák tiszteletben tar
tására vonatkozó elveket. Ezt 
az akciót nem lehet másként 
minősíteni, 'mint agressziós

< megnyilatkozásnak, amelynek
célia, hogv a jövőben is megzar 
váriá az Egyesült államok és a 
Szovjetunió közötti kapcsolato
kat és hogy súlyosbítsa a nem
zetközi helyzetét.

Kormányom megbízásából ja
vaslatot terjesztettem elő a köz
gyűléshez, hogy vegye fél napi
rendjére ezt á kérdést, amely 
rendkívül fontos és sürgős.' Kér
tem, hogy a közgyűlés'ajánlja 
azoknak, akik még képesek fi
gyelembe. venni ezt az ajánlást, 
hogy utasítsák vissza az ENSz 
alapokmánya ellen, szuveréhi- 
tásunk, a Szovjetunió elleti irá- 
nyüló hallatlan támadást.

Az amerikai kormány hasonló 
akcióival kapcsolatban felme
rül a kérdés Miképpen beszél
het áz amerikai kormány -— 
anélkül, hogy ez hamis és kép
mutató lenne — á nemzetközi 
kapcsolatokban fennálló feszült
ség enyhítésére irányuló töreki 
vesről’ miképpen tüntetheti 
fel a fennálló nemzetközi kap
csolatokban mutatkozó feszült
séget a fegyverét' és a fegyve
res erő csökkentése előzetes fel
tételeként? Véleményem sze
rint ezek a dolgok homlokegye
nest ellenkeznek egymással 
' Acheson beszédében azt akar? 
ta bizonyítani, . hogy, a három- 
hatalmi javaslat előírja az 
atomfegyver megtiltását. A va
lóságban . a hármas javaslat 
semmiféle előírást sem tartal
maz az atomfegyver megtiltá
sával kapcsolatban. Ha meg
vizsgáljuk a tervet, nem nehéz 
erről meggyőződni. A javaslat 
emllté’t tesz a nemzetközi el
lenőrzés létesítéséről az atom- 
fegvver megtiltásának biztosí
tására. De ez egyáltalán nem 
jelenti az atomfegyver megtil
tását'.

Szükségesnek tartom megem
líteni, hogy már 1946-ban a 
közgvülés első ülése határoza
tot hozott, amely kötelezi az 
atomenergia bizottságot, hogy 
'nyújtson be Javaslatot az atom
fegyver kizárására a nemzeti 
fegyverek közli! Miben külön
bözik az 1946-ban elfogadott 
határozat a mostani javaslat
tól. amelyet a három nyugati 
hatalom megbízottal terjeszte
nek elő? Alánjában véve sem
miféle különbség sincsen Tény 
azonban, hogy a közgyűlés 
1946-os határozata mindezideíg 
nem valósult meg és nem ke

rült sor mind a mai napig sem 
az atomfegyver bármilyenfajta 
megtiltására. Ezért teljesen hi
bás a háromhatalmi javaslatot 
olyan tervnek feltüntetni, 
amely előirányozza az atom
fegyver megtiltását.

De pusztán az atomfegyver 
feltételnélküii megtiltására ép 
a szigorú nemzetközi ellenőrzés 
létesítésére vonatkozó határőr 
zat önmagában nem elégséges. 
Ezért a szovjet küldöttség azt 
javasolja a közgyűlésnek, hogy 
fogadja él a második határozatot 
is, a következő fogalmazásban:

„A közgyűlés megbízza az 
atomenergiával és a szabvány
fegyverekkel foglalkozó bizott
ságot, hogy 1952 február 1-ig 
dolgozzon ki és terjesszen a 
Biztonsági Tanács elé megvizs
gálásra egyezménytervet. Ez áz 
egyezmény terv írjon elő olyan 
intézkedéseket, amelyek bizto
sítják a közgyűlés határozatai
nak teljesítését az atomfegyver 
megtiltásával, gyártásának 
megszűntetésével, a már gyár
tott atombombák kizárólag b^- 
kés célokra való felhasználásá
val és szigorú nemzetközi ellen
őrzés létesitésévei kapcsolat
ban/1 .

önök azt mondják, hogy 
atomfegyver megtiltását nem 
lehet elfogadni nemzetközi el
lenőrzés létesítése nélkül a tiltó 
intézkedés teljesítésének ellen-- 
őrzésére, minthogy -ez veszélyes 
helyzetbe sodorná azokat áz ál
lamokat, amelyek lelkiismere
tesen teljesítik az atomfegyver 
megtiltására vonatkozó hatá
rozatokat, mig valamelyik rnás 
állam megszegné ezt a határo
zatot. De mi éppen áz atom
fegyver megtiltását és a nem
zetközi ellenőrzés létesítését ja
vasoljuk és pedig úgy, hogy 
vagy egyetlen egyezménybe fog
laljuk mind a két kérdést, vagy 
pedig; egyidejűleg két egyez
ményt kötünk. ; '

A szovjet küldöttség az elő?ő 
ülésen kérte áz átomfegyvér 
Megtiltását is. De ezt önök 
minden egyes alkalommal el
utasították, sőt ugyanakkor a 
Szovjetuniót Arcátlanul atom
bombával fenyegették. Világos, 
hogy előnyös azok szárrára, 
akik támadást, készítenek elő 
á Szovjétunió ellen,; hogy ebbéin 
a kérdésben bizonyos előnyö
ket biztosítsanak saját maguk 
számára. Kfezdetbén, ámikor .áz 
USA azt hitte, hogy az atoni- 
fegyver tponopoliumának birto
kosa, ragaszkodott a monopo- 

1 Hűm előnyeihez; majd Azután 
amikor ez a monopólium meg
szűnt, mennyiségi előnyt akart 
magának biztosítani, amelyben 
a" USA még mindig reményke
dett. •.■.'C'. .....

A szovjet küldöttnek a már 
gyártott atombombák rregsem- 
mlsitéséfe vonatkozó javaslatát 
elutasították. Ez is bizonyítja, 
hogy amikor a dolgok valóban 
eljutnak az atomfegyver meg- / 
tl’tásálg és a már gyártott 
atombombák megsemmisítéséig, 
ez állandóan az USA ellenálla
sába ütközik. így volt ez áz 
előtt és Így lesz ez valószínűleg 
most is.

visinszkij elvtárs a továb
biakban behatóan foglalkozott 
az Egyesült Államok által java
solt Baruch-féle tervvel, az 
atomenergia ellenőrzésének 
kérdésében. Rámutatott arra, 
hogy a Baruch-javasolta ellen
őrző szerv nem nemzetközi, ha
nem amerikai szerv volna, mi
vel a felügyelet teljes egészében 
az USA kezében összpontosulna.

Befejezésül Visinszkij elvtárs 
ismételten rámutatott, hogy az 
USA, Anglia és Franciaország 
küldöttségei által előterjesztett 
határozati Javaslat Jelenlegi 
formájába^ nem felel meg a 
bejelentett céloknak. Éppen 
ezert a szovjet küldöttség ki
egészítő Indítványokat te*=z  a 
Javaslathoz. Ezeknek a kiegé
szítő Indítványoknak az elfoga
dása megnyitja az utat a meg
egyezéshez -olyan fontos kérdé
sekben, mint a fegyverzet csök
kentése, az atomfegyver eltil
tása és e tilalom betartása fö
lötti szigorú nemzetközi ellen
őrzés megvalósítása.



A. J. VlSmSZ^U eSvtársnak, 
A SZOVJETUNIÓ ENSZ KÜLDÖTTSÉGE VEZETŐJÉNEK

PÁRIZS-
A Román Népköztársaság Országos Szakszervezeti Tanácsának Vég. 

rehajtó Bizottsága több mint 2 millió szervezett munkás, technikus és tiszt
viselő nevében, ' erélyesen tiltakozik az amerikai és angol imperialistáknak 
a háborús készülődés fokozására irányuló intézkedései ellen.

.Az Észak-Atlanti paktumban résztvevő államok római értekezleté
nek előkészítése a fegyverkezés fokozására és árra, hogy' Nyugat-Német, 
országot bevonják ebbe az agressziós paktumba, hatalmas felháborodás 
hullámát váltotta ki országunk dolgozói körében.

A Nyugat-Németország militarizálására vonatkozó intézkedések ellen
tétben ullnak' áz. ENSz álápélveiveí, a jaltai, valamint a potsdami egyez
ményekben vállalt kötelezettségekkel.

Nem egészen harminc év alatt országunk kétszer szenvedte el a né
met imperializmus megszállását, a háború pusztításait és szerencsétlen
ségét." A "

A RNK dolgpzói, akik az egyre jóbb, szabadabb és boldogabb élet 
építéséért küzdenek, szeretik a békét és minden erejükkel fognak harcolói 
á. világ összes becsületes embereivel együtt, minden háborús mesterkedés 
éhen, a népek' közötti tartós béke megvédéséért.

Az OSzT Végrehajtó Bizottsága névében:
GH. APOSTOL, elnök.

A Szakszeryézeti Világszövetség 
Fptqnácsának felhívása 
az ENSz közgyűléséhez

A Kolozsvár-rajoni néptanács tervszerűen 
használja fel a helyi erőforrásokat

BERLIN. — (Agerpres.) A Szak- kihasználásának 1. 
szervezpti' Világszövetség' Főtanácsa- nyúló' indítványunknak, 
nak ülésszaka, amely/ a napokban azoknak a javaslatainknak, . amelyek 
zajlott lé’Berlinben, felhívást inté. 
zett az ENSz közgyűléséhez.

Harcrá-szólítottak a faji, üldözés el, 
_____ _____________________ len és a dolgozók életszínvonalának 

Á felhívás a következőket tártál csökkenése ellen,, amely a fegyver-
mazza: - / ' ...... •• • kezési verseny következménye. A

' Á SZVSZ Főtanácsa felhívja az jelenlegi helyzetben különösen fon- 
ENSzközgyűlésének'’ figyelmét a fos, hogy hathatós intézkedéseket 
nyomorra,' ám3yben a kapitalista és foganatosítsanak a dolgozók helyze. 
gyarmati országok dálgiózói tengőd- tének megjavítása érdekében, 
nek Az imperialista kormányok A Szakszervezeti Világszövetség 
áltál szorgalmazott őrült fegyverke- Főtanácsa azzal a kéréssel fordul a 
zési verseny mindinkább. fokozza a közgyűléshez, hogy ajánlja az ENSz 
nyomort. Ezek a kormányok hatat- gazdasági" és társadalmi bi?ottságá- 
rnms összegeket költenek, a háborús . nák figyelmébe szerkezetünk áltál a 

... előkészületekre és ugyanakkor érez- bizottságnak előterjesztett javaslato.
hetoen Csökkentik a társadalmi és kat.' Javasoljuk a közgyűlésnek hivjár„ kat.' Javasoljuk ,a közgyűlésnek, hívja
kulturális célokat szolgaló kiadásokat. fe] az ENSz gazdasági és társadalmi 
A .reálbérek csökkennék; az árak bizottságának figyelmét, sürgőin
szüntelenül; növekednek, infláció dolgozzon ki egy gyakorlati ákcip- 

« —Aa.,. & - 1-™-..^^. ptogrammot a dolgozó tömegek élet-
... ... , színvonalának emelése érdekében, a

éhínségé és nyomora követkéz- szákszervezeti jogok biztosításaid és 
■Wb a kapitalista monopoltőkesek fejlesztésére, valamint hó'rmáíis ke 
m^ébeillo _ nyereségre_ tesznek ré^kedfelmí kapcsolatok szorgálmazá-

sára az összes országok között. A 
SZVSZ Főtanácsa teljes egészében, 
magáévá : teszi, a Béke -Világtatiácaá- 
n®k áz ENSz-hez és. a világ összes 
népeihez infőzett felhívását.

A . reálbérek1 csökkehnék; c’'7nwrá1aw..l «« öli*  - * az árak

kihasználásának

' ípkozódik" és a szakszervezeti' jogo, 
kat lábbal tiporják. .A'munkástomé- 
gék éhínsége és nyomora következ-

A dolgozók gazdasági feltételeinek 
szüntelen rosszabbodása aggodalom
mal és nyugtalansággal tölti el as 
egész világ becsületes embereit. A 
SpHah^ta és gyarmati- országik 
munkásai és tisztviselői egyre'-', há’- 
tározottabban szembeszállnak az. im
perialista kormányok által rájuk 
kényszer! tett.' nyomorpolitikával.

A Szakszervezeti Világszövetség 
amely a? egész világ dolgozóinak 
érdekeit védi, nem hagyhatja . fi-
gyeimen kívül a dolgozók követelé
seit. Ezért felhívással ' fordul az
ENSz közgyűléséhez-

Kénytelenek vagyunk ehhez a lé
péshez folyamodni,' mert á.'Szakszer
vezeti Világszövetségnek az ENSz 
gazdasági és társadalmi bizottságá
hoz intézeti számos építő javaslatát 
mindezidéig figyelmet) kívül hagy- 

. fák. Mint ismeretes, éz. volt a sórsa 
■ á munkanélküliség növekedésével 
kapcsolatos és ’ a1’ munkaerők, teljés

reai hadműveletek megszüntetésit;,az 
összes betolakodó csapatok visszavo
nását n?ás országok szárazföldi és 
vízi területéről; a népék belügyeibe 
váló benemayatkozást és az Öthatal
mi: békeegyézmény megkötését. 1 A 
világ összes dolgozói követelik: a 
fegyvergyártásra irányuló hatalmas 
összegeket fektessék á népek élét, és 
kultürszínyonálánák emelésére.

A SZVSZ FŐTANÁCSÁNAK FELHÍVÁSA' ’
A VILÁG ÖSSZES DOLGOZÓIHOZ

A világ összes dolgozóihoz intézett 
< felfiivasában,' á' SZVSZ Főtanácsa yá- 

zp!ja á dolgozók nyomorúságos hely
zetiét a kapitalista és gyarmati örszá- 

\ grikb,4n. A fegyverkezési verseny és
fa 'a háborús készülődéséit kijvéfkezt^-

bjm'ie^híen az országokban egyre 
csökken k dolgozók 'étéU^inypgalái 
mig a monopol tőkések ny^féségé tó. 
hamosan növekedik.

A SZVSZ Főtanácsa felszólítja a 
világ összes .dolgozóit, hogy' egyesült 
erővel fokozzák harcukat á jobb 
életért, a békéért.

’ Az imperialisták fegyverkezési 
versenyével kapcsolatban, á SZVSZ 
Főtanácsa ' figyelmezteti a világ dol
gozóit, hogy a háborús uszitók ha- 

. zugsággál és megvesztegetéssel akar- 
j[ák a^ népeket egy újabb háborúba 
sodorni. Dje a békeszerető népek til
takoznak á háború ellen A SZVSZ 
Üdvözli a népek elszánt harcát a 
bakéért és kijelenti, hogy á SZVSZ 
az összes' országok millió és millió 
egyszerű emberével vállvetve foly- 
tStjá következetes harcát áz élet
színvonal csökkenése és a dolgozok 
jogainak lábbaltiprása ellen, a béke 
fenntartásáért és megvédéséért

| MUNKÁSOSZTÁLY EREJE EGYSÉGÉBEN REJLIK!
Ez az egység egyre erősödik. Min

denütt. ahol a dolgozók — politikai vágy váltási meggyőződésre való te. 
kintit nélkül —, vállvetve harcolnak követeléseik kivívásáért, a győzelem a dolgozóké,A SZVSZ Főtanácsa felszólítja a világ öss-z,cs dolgozóit, követeljék a hitek emelését, az árak, adók és katonqi kiadások csökkentését. Viv- ianak elszánt harcot a fegyverkezési verseny ellr-n és követeljék nz or- 

biztosítására irá- 
valamint

' A Szakszervezeti Világszövetség 
ragaszkodik hozzá, hogy léptesselek 
étett>é‘’ azonnali intézkedéseket a 
fegyverkezési verseny rriegakádályo. 
zására, égy-ujahb, háború kirobban, 
tása elleni Ezék áz intézkedések irá
nyozzák elő elsősorban: a fcgyvc zet 
fokozatos és egyidejű csökkentését; 
az atomfegyver megtiltását; a ko- 

A SZVSZ Főtanácsa ezután fel
sorolja' az imperialisták ágréssziós 
akcióit: Koreában - szabotálják a fegy
verszünet megkötését, háborút foly
tatnak Vietnámban és Malájföldön, 
hogy továbbra is fenntartsák gyár, 
ma ti rabszolgaúralmükat ’ és hóí?y 
ezeket az Országokat agressziós ter
veik hídfőjévé változtassák. A nem
zetközi ' egyezmények durva megsze
gésével újjáélesztik a japán militá- 
rizmüst, áz ázsjái népek ’ szentedé, 

. sének főforrását, A békeszerető né
pek ellen irányuló agressziós' ter-
veik nyélbeütése érdekében, á Szov
jetunió, -a Kinai Népköztársaság és 
a népi demokratikus országok hatá
rainak közelében —; sökezer kilomé
ter távolságra áz Egyesült Államok
tól — katonai támaszpontokat léte
sítenek. Az Atlanti-szövetség felfegy- 
verzi Nyugat.Németbrszágöt és új
jáéleszti á hitlerista Wcrmachtot. A 
SZVSZ Főtanácsa felhívja az összes 
dolgozókat, ne feledkezzenek még á 
második világháború szörnyű lecké
jéről. Szilárdítsák meg a munkás
osztály nemzetközi akcióegységét egy 
újabb bábom veszélyének elhárí
tására.

szágok közötti kereskedelmi kapcsolatok helyreállítását és fejlesztését. Követeljék az öt ha talmi békccgyez- móny megkötését.„A békéért vivott harc, ,a mun. kához é.s kenyérhez való jog megvédése, Szoros akcióegységben ha-roí. jatok létérdekeitekért, a békéért, a szabadságért, a demokráciáért és nemzeti függetlenségetekért. Éljen a világ összes dolgozóinak rendíthetetlen egysége!"

A néptanáesok a dolgozó 
nép akaratából jöttek létre. 
Ezért igen fontos szerepük van 
a közügyek intézésében, a szo
cializmus építésében, valamint 
a békeharc kiszélesítésében. A 
szovjetek gazdag tapasztalatait 
felhasználva, arra kell töreked
niük, ho^y első ötéves térviink 
teljesítésén kívül felkutassák 
és a dolgozó nép életszinvöna-

A HELYI ERŐFORRÁSOK 
a Kolozsvár-rajoni néptanács 
jó eredményekét ért ej. Gon
doskodott arról, hogy a falva
kon felszámolja az Írástudatlan
ságot és egészségügyi téren a 
múlt hiányosságait. Ezért szá
mos iskolát, kulturotthont, 
egészségügyi házat építtetett. 
Az építkezéseknél tervszerűen 
használták fel a költségvetés
ben előirt összeget, valamint a 
helyi erőforrásokat. A kolozstót- 
falusi elemi iskola építésénél 
például a helyi erőforrások 
felhasználásával és önkéntes tanács bevezettette a villanyt az 

orvosi rendelőbe. Magúra, Re- 
ketó, Tótháza. Törd ászéntlász- 
ló, Kálón, Vajdakamarás, vis- 
tá, Nádas, Berkenyes és más 
falvakban a helyi erőforrások 
felhasználásával és önkéntes 
munkáyal iskolákat, kulturott
honokat és más középületeket, 

ni faluban az iskola és egész- valamint hidakat, utakat javi-

munkával 51.469 lejt takarítot
tunk meg. Ebben az évben 
épült a kajántói kultúrotthon 
és az iskola. Berendeztük a ná- 
dasnapfalvi kultúrotthont. Frá
ta faluban megkezdtük az isko
la átalakítását. Befejezéshez 
közelednék a fej érdi és Padure-

ségház berendezésének munka- tottak meg.
A KOLLEKTÍV GAZDASÁGOK MEGERŐSÍTÉSÉÉRT

A, Kolozsvár-rajoni népta
nács a Párt irányításával gon
doskodott arról, hogy a kollek
tív gazdaságok gazdaságilag 
megerősödjenek. Ezért az ipari 
és helvi gazdálkodási ügyosz
tály februárban munkatervet 
készített, amely világosan ki
mutatta azokat, ,a feladatokat, 
aiHelyéít á 'kollektív' gazdasá
gok .építőanyaggal való ellátá
sa térén az, ügvosztálvra há
rulnak. Ugyanakkor az ipar? 
és helyi gazdálkodási ügvosz- 
tály a kollektív gazdaságok ré
szére típus épület rajzokat ké
szített.

A helyi erőforrásokat fél
használva, a Kolozsvár-rajoni

KÖLLEKTIV GAZDASÁGAINK ÉLETÉBŐL

. , Srét^éztótták: a termest 
a hidalmási IkolleHhosták

A hidalmási „Uj ut“ kollek
tív gazdaság tagjai Pártunk út
mutatását követve, egész éven 
keresztül szorgalmasan dolgoz
tak. November 25-én a tér- 
ménySzétosztás alkalmával be
bizonyosodott, hogy kik vol
tak a legszorgalmasabbak. 
Kik tekintették szívügyüknek a 
kollektív gazdaság fejlesztését, 
erősítését.

Az élenjárók között van Ar- 
delean Mihály, aki családjának 
minden tagjával kivette részét 
a munkából. 808 munkanapja 
van s ezért annyi gabonát és 
termést kapott, hogy most már 
bőségesen jut. Ardeiean Mihály 
30 évig volt a földesurak bére
se. Egész családjával az urak
nak dolgozott. Még a máléke- 
njeret is nehezen tudta meg
szerezni abban az Időben. A 
kollektív gazdaságban nemcsak 
kenyérre valót keresett, hanem 
bőven van eladó búzája is. 46 
mázsa 88 kiló búzát, 890 kiló 
rozsot, 809 kiló kukoricát, 315 
kiló napraforgót, 25 és fél má
zsa burgonyát, 51 kiló zabot, 
45 mázsa 36 kiló takarmányt, 
16 mázsa szalmát, 9 és fél liter 
pálinkát, 16.715 lejt kapott az 
Ardelcan-család a terményosz
táskor.

A hidalmási dolgozó földmű

Iának állandó emelésére hasz
nosítsák á hélyi gazdasági kin
csékét. A helyi erőforrások fel- 
használása annál is inkább 
szükséges, mért azokat olyan 
célokra használhatjuk fel — is
kolákat, kulturotthonokat, 
egészségügyi házakat, munkás- 
lakásokat, stb.' építhetünk —, 
amelyeknek megvalósítása az 
ötéves terv időszak közepén, 
vagy vége felé szérepel.
FELHASZNÁLÁSÁBA^ 
latai. Kolozs községben orvosi 
rendelőt és egészségügyi házat 
rendeztek be. Épitkezésékét 
végeztek a mócsi kórháznál és 
más helyeken.

A rajoni nép tanács ipari és 
helyi gazdálkodási ügyosztályá
nak kezdeményezésére a községi 
néptanácsok ' is tervszerűen 
használták fel a helyi erőfor
rásokat. Nagykapus községben 
megjavították a néptanács 
székházát 110 ezer lej érték
ben. Szászfenesen gátat építet
tek a számosra. A gyalui nép

néptanács a tótházai, légehi, 
kolozskarai, berkenyesi, gyekei, 
kötél endi, patai és gvalui kol
lektív gazdaságnak deszka; léc 
és egyéb építkezési anyagokat 
adott át. A tiüusénületek elké
szítését rajz szerint több kol
lektív gazdaságban megkezd
ték.

A FALVAK VILLAMOSÍTÁ
SÁÉRT
Igen foptos feladat, hogy a 

rajoni neptanács á helyi erő
források felhasználásával vil
lamosítsa a falvakat. A villa
moshálózat kiszélesítése terén 
a rajoni néntanács a Kolozs- 
vár-tartpmányi' villamosmüvek 

vesek közül sokan nem hitték, 
hogy Ardeleaii' kollektivista 
mennyi termést. vitt haza. A 
kételkedők azonban meggyőződ
hettek a valóságról, amikor 25- 
én Ardeiean Mihály a kollektív 
gazdaság szekereivel hazaszál
lította a rengeteg terményt, 
amit becsületes munkájáért ka
pott.

Nemcsak Ardeiean Mihály 
vitt annyi termést haza, a töb 
bi kollektivisták is, mint Pacu- 
rar Vilica, Hosszú László, vagy 
bármelyik a kollektivisták kö
zül, akik nem hallgattak a ku- 
lákokra, szép jövedelemre tet
tek szert. Van mit apritanlok a 
tejbe. Hosszú László 445 mun 
kanap után 25 mázsa búzát, 420 
kiló rozsot, 445 kiló kukoricát, 
14 mázsa 20 kiló burgonyát, 26 
mázsa takarmányt, valamint 
más terményt és 9383 lejt ka
pott. Pacurar Vilica 480 ledol
gozott munkanap után 27 má
zsa búzát, 516 kiló rozsot, 15 
mázsa krumolit vitt haza. A 
többi terményből is elvégzett 
munkájának megfelelően része
sült.

A hidalmási kollektivisták 
meggyőződtek, hogy kollektív 
gazdaságuk megerősítése, felvi
rágoztatása, öntudatos munká
juktól függ. Az első terménv- 
osztás alkalmával megérthették 
azt is, hogy a kollektív gazda
ság megerősítésén keresztül blz- 
tosithatiák maguknak a Jólé
tet, a gazdagságot.

Ifj. Kozma Sándor 

dolgozóival karöltve^ jó ered
ményeket ért el. Május 8^Ig 
Hidegszamos községet villamo
sították. Augusztus 23-ig Felső- 
lóna és Felek községbe vezették 
be a villanyt. November 7. tisz
teletére Nádas, Szucság, Tűre 
és Méra falvakat villamosítot
ták. A falvak villamosításában 
a rajoni héptanácsnak nagy se
gítségére voltak a falusi dolgozó 
földművesek. Vista, Nádas és 
a többi falvakban a községi 
néptanács, valamint a tömeg
szervezetek _ mozgósító munkája 
nyomán a dolgozó földművesek, 
önkéntes munkát végeztek.

A fenti eredmények csupán 
egy része azoknak a megvalósí
tásoknak, amelyeket a Kolozs
vár-rajoni néptanács ebben az 
évben végzett. Á mezőgazdasági 
ügyosztály gondoskodott árról; 
hogy a nyári és őszi mezőgazda
sági munkálatok idejében és 
megfelelő körülmények között 
befejeződjenek..

Az egészségügyi ügyosz
tály falvakon orvosi réndelő- 
ket, egészségügyi házakat, szü: 
lőotthonokat létesített. A kuí- 
turosztály a tartományi nép ta
nács kulturosztályávaí karöltve, 
helyesen; osztotta el a tanerő
ket, erőteljes harcot indított az 
írástudatlanság felszámolásá
ért. '

Ezek a megvalósítások nem 
jöhettek volna létre Pártunk 
irányítása és a dolgozó tömegek 
támogatása nélkül. A rajoni 
néptanács az egyes feladatok 
elvégzésében állandó irányítást 
kapott a Kolozsvár-rajoni Párt
bizottságtól. A községi náptaná- 
csök és a tömegszervezetek . 
munkára mozgósították a Iá- - 
kbsságöt és igy ' közös erővel ■ 
nap mint, nap - szebb eredmé
nyieket értünk eL A néptanács 
további feladata,' hogy a Párt 
irányításával s á dolgozó töme
gek tá.mögátáSá’zal. tovább har
coljon szeretett hazánkban ". .a 
szocializmus építéséért; a béke- 
tábor harcának üiegérősitéséért.

‘ CHICHISÁN MACOVICÍ 
a Kólözsvár-rajoní néptanács 
ipari és,1 helyi gazdálkodás!

ügyosztályának vezetője. •

MEGKEZDŐDÖTT AZ OROSZ 
""NYELVTANFOLYAM, '. 
/ ARANYOSGYÉRESE^I "
Az aranyosgyéresi román és magyar 

dolgozók közül több mint 14Ó-en 
iratkoztak be az ARLUS által szer
vezett orosz nyelvtaníóiyamra., . A' 
tanfolyam résztvevői között ott ta
láljuk az aranyosgyéresi gép- és 
ti alctórállomás tethnikusait, '.traktp_ 
ristáit és tisztviselőit. Ezeknek a szá- 
ma 30. '

Á tanfólyamot november l._én ün
nepélyes keretek köz itt nyit >tták 
meg. A megnyitó beszédet a tordai 
\í-l US szervezet elnöke;
Vasüe tartotta. Haagsuiyo^á, hogy 
az orosz nyelv elsajátítása megnyitja 
az utat a nagyszerű technikai és tu
dományos könyvekhez, amelyek a leg_ 
haladottabb szovjet munkamódsze
rekkel ismertetnek meg. E módszerek 
segítségével lehetővé válik iparunk 
és mezőgazdaságunk szocialista át
alakítása és dolgozóink óletszínvonn- 
Iának emelése. Ha az orosz nyelvet 
tanuljuk, hozzájárulunk a szovjet 
nép és a mi népűnk közötti barát
ság elmélyítéséhez is.

Beszéde végén bejelentette a részt, 
vevőknek, hogy a tanfolyamot Boton 
Eleonóra és Palode Elena vezeti.

Az első órán a tanfolyam résztve
vőit több csoportra, osztották. Már 
az első alkalommal orosz tankönyvek
kel ajándékozták meg a dolgozókat. 
Az orosz érákat a gtp- és traktorál- 
lomás egyik helyiségében tartják. A 
világos, szükséges bútorzattal és táb
lával ellátott terem nagvoan előse
gíti a tanulást. d.rgszók már sz 
ciső órától kezdve lelkes-:,i tanulják 
nz orosz nyelvet.

Stellán Cowrfonh”, 
levelező
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Kitüntetett tanítok és tanárok Szamositjvár-raionban Színház - Mozi - Opera
í A szamosujvári tanügyi szak- 

í szervezet rajoni vezetősége no- 
i vember 24-én plenáris gyűlést 
' tartott. Ez alkalommal megju- 
1 talmazták azokat a tanítókat 
i és tanárokat, akik iskolai és 

iskolán kívüli munkájukkal ki- 
; tűntek. Népköztársaságunkban 

a tanítók és tanárok munkája 
szervesen hozzátartozik a kul- 
turforradalomhoz. Rajonunk
ban az iskolák színvonala nap
ról-napra emelkedik. Szamosuj- 
váron az 1950-es évhez, viszo
nyítva a tanulók óralátogatása 
az elemi iskolákban 75 száza
lékról 96 százalékra emelke
dett. Ez azt jelenti, hogy a 
tanítók komoly felvilágosító 
munkája következtébén a dol
gozó és földműves szülők meg
értették, hogy mennyire fontos 
gyermekeik taníttatása.

Pártunknak a tanítókra és 
középiskolai tanárokra vonat
kozó határozata értelmében ez 
alkalommal sok tanító és tanár 
részesült jutalomban. Ezek kö

OLVASÓKÖRÖKET ALAKÍTOTTAK
AZ ECKENTELEPI DOLGOZÓK

Az eckentelepi dolgozó földművesek, szükségét ér
zik annak, hogy a meglevő tudásukat állandóan nö_ 
véljék. Ezt könyvek és egyéb müvek .tanulmányozá
sával sikerül elérniük. E cél érdekében .a kultúrotthon 
könyvtárosa; Demeter Rozália, Mózes Anna segítségé
vel házról-házra jártak. Komoly, felvilágosító munka 
árán megalakították az olvasókörökét.' Időnként a 
könyvtáros ismertet egy-egy értékes könyvét, Vala
mint a békével kapcsolatos újságcikket és brosúrát. Ezt 
követően a dolgozók élénk vitába kezdenek,

‘ : Orosz Lajosué,: levelező

AZ ARPASTÓI MNSZ TAGOK VERSENYBEN 
VÉGZIK A TERMÉNYBESZOLGÁLTATÁST

. Az árpástói MNSz-szervezet idejében ismertette 
a tagokkal Pártunk határozatát a terménybeszolgál
tatással kapcsolatban. A helyi szervezet, hogy , ered
ményesebb legyen a terménybeszolgáltatás, versenyt 
indított.' Ezért a versenyben álló MNSz-tagok novem
ber 24_ig 95' százalékban tettek eleget beszolgáltatás! 
kötelezettségüknek. Balázs István és Mán Ferenc az 

- elsők voltak, akik eleget tettek hazafias kötelességüknek.
A .MNSz vezetősége - úgy határozott, hogy a ver

seny'idejét felhasználja a tagok politikai és kulturális 
nevelésére is. , . Pap András,

a MNSz helyi szervezetének elnöke

CiKKeinkiHiomőit
AMIT EGY KUTYAHARA
PÁS FELSZÍNRE HOZOTT

' Néhány héttel ezelőtt „Egy 
kutyaharapás és a szervezetlen
ség" cimü cikkünkben bíráltuk 
a kolozsvári nép tanács egész
ségügyi hivatalát, mert 'annak, 
akit kutya harapott meg, egyik 
kórháztól a másikig közel 16 
kilométert kellett gyalogolnia, 
amig veszettség elleni oltást 
kapott. A cikkel kapcsolatban a 

• városi néptanács egészségügyi 
hivatala az alábbi választ kül
dötte:

1. A Marinescu-utca 25. szám 
alatt működött előbb a veszett
ség elleni központ. 2. Ezt a köz
pontot az egészségügyi minisz
térium 1947-ben feloszlatta és 
más helyen alközponttá alakí
totta át. 3. A városi egészség
ügyi hivatal uj vezetőjének hi- 
vatalbalépéséig a veszettség el
leni alközpont a volt Cozmuta- 
szanatórium romos épületében, 
nem .kielégítő körülmények kö
zött működött. A városi egész
ségügyi hivatal vezetője hosz- 
szas utánajárás nyomán meg
kapta a lakáshivataltól a Ho
rea-ut 37. szám alatti épületet, 
hogy ebbe költöztessék át az al
központot. A szobákat kifestet
ték és elvégezték a szükséges 
átépítéseket. Amikor az átala
kítások megvoltak, a, kolozsvári 
„Technofrig“-üzem önkényesen 
elvette a helyiséget s oda szak
mai iskolájának internátüsát 
helyezte el. Az Internátus kila
koltatását a városi egészségügyi 
hivatal kérte az illetékes ható
ságoktól. Amig a kérdés végle
ges megoldást nyer, addig az 
alközpont ideiglenesen a jár- 
vánvkórházban működik annak 
ellenére, hogy ez az esetleges 
fertőződések veszélye miatt.or
vosi szempontból megengedhe
tetlen. Más lehetősége azonban 
nem volt az egészségügyi hiva
talnak.

•??»

A„Technofrig“ vállalat szak
mai ískölájának Igazgatósága 
az alábbiakban válaszolt a 
cikkre:

Az iskola Igazgatósága elis
meri, hogy önkényesen költöz
tette be internátüsát a szóban- 
forgó épületbe. Az önkényes lé
pés előzményei a következők:

Az Iskola Igazgatósága au

zül áz alábbiak, komoly munká
jukért a következő jutalmakat 
kapták: Chiorean loan Borsauj- 
falu igazgató tanító ja jó szerve
ző munkájáért 4000 lejt, Bréher 
Fábián, dengelegl tanár iskolai 
és a kulturotthonban végzett 
munkájáért 4000 lejt, Dénes > 
Szilárd bonchidai tanító, szer- í 
vező munkájáért és az Írástu
datlanok tanításáért 3000 lejt, , 
Székely Ernő szamosujvári ta- 
nitó, ügyes szervező munkájá
ért 2000 lejt, Frisan Teodor sza
mosujvári tanár, sokoldalú kul- 
turtevékenységéért 2000 lejt, 
Buzdugan T. Ion szamosujvári 
tanár, politikai, ideológiai, szer
vezői, kulturális és népnevelő 
tevékenysége elismeréséül 4000 
lejt, Chioreanu Gavril alsóló- 
nai tanító, az ifjúság nevelésé
ért, az orosz tanfolyam vezetésé
ért 2000 lejt, Zirkuli Rozália 
szamosujvári tanárnő, politikai 
felkészültsége és szaktudása ál
landó fejlesztéséért 2000 lejt és 
Szabó Mária - ujvárnémeti taní

gusztus 14-én átiratot küldött a 
lakáshívatalhoz, megfelelő hely
séget kért, Egyúttal javasolta 

f az akkor üresen álló Horea-ut 
37. szám alatti helyiség kiuta
lását Néhány nap múlva a nép- 
tanács közegei . kiszálltak a 
helyszínre. Döntést a következő 
napra ígértek. Másnap közölték, 
hogy a fentnevezett helyiséget 
más célra tartják fent és az 
internátusnak felajánlották a 
Szakszervezetek-utca 10. szám 
alatti házat. Ez az épület mér
nöki szak vélemény szerint élet
veszélyes. Megjavítani nem le
het. A lakáshivatal október 8- 
án az 5829. számú jeggyel a 
Kárpát-utca 9. szám alatt utalt 
ki más épületet, azzal a kikö
téssel, hogy a „Technofrig" 
szakmai iskolája vezetőségének 
megfelelő lakást kell keresnie 
az ott lévő lakóknak. Mikor az 
iskola igazgatósága teljesítette 
ezt a feltételt, a lakáshivatal- 
nál a megnevezett lakáscímek
re azt mondották, hogy azokat 
már mások számára vették 
tervbe. '

Az iskola időközben meg
kezdte működését. A sok bü
rokratikus huzavona miatt a 
tanulókat nem lehetett megfe
lelően elszállásolni. Ennek kö
vetkeztében fertőző megbetege
dések történtek közöttük. Az 
iskola igazgatósága erről októ
ber 17-én értesítette az egész
ségügyi hivatalt, ahonnan or
vos szállt ki a helyszínre és 
azonnali fertőtlenítést rendelt 
el. Az Iskola vezetősége értesí
tette a lakáshivatalt és újra 
kérte a Horea-ut 37. szám alat
ti helyiség kiutalását. Intézke
dés nem történt.

Ilyen előzmények után az 
iskola igazgatósága és a válla
lat vezetősége bizottságot ala
kított, amely kényszerült hely
zetében behatolt a Horea-ut 37. 
szám alatti épületben elhelye
zett orvosi rendelőbe, annak 
berendezését — 1 asztal, 3 szék 
és 1 szekrény — betette az 
egyik mellékhelyiségbe, mely
nek ajtaját lepecsételte. A ki
ürített helyiségben 60 tanuló 
megfelelő elhelyezését biztosí
totta. A „Technofrlg" szakmai 
iskolája Igazgatóságának ön
kényes, helytelen eljárását su
galmazta az a tény Is, hogy 
amikor kantlnhelyiségre volt az 

tónő, komoly iskolai munkájá
ért 2000 lejt kapott. A felsorol
takon kívül még több tanító és 
tanár részesült jutalomban.

A gyűlés alkalmával történt 
jutalmazás bebizonyította, hogy 
Pártunk gondoskodik a munká- 

! ban kitűntek elismeréséről. 
Mindazok a tanerők, akik a ta
nításban, népnevelésben, írás
tudatlanok tanításában, kultur- 
otthonok munkájában, az ifjú
ság kommunista szellemben va
ló nevelése terén kitűntek, ju
talomban részesültek.

A gyűlésen jelenlévő tanítók 
és tanárok köszönetét mondtak 
a Pártnak gondoskodásáért. 
Majd a tanügyi szerveknek is 

.megköszönték, hogy tárgyilago
san, a munka minősége és 
mennyisége szerint jutalmaz
tak. A gyűlés végén N, Badescu, 
a Centrocoop tanügyi szakfel
ügyelője felhívta a tanítókat és 
tanárokat a további komoly 
munkára. Gabányi János, 

tudósitó, 

üzemnek szüksége, a vállalat 
megbízottjának 46 alkalommal 
kellett felmennie a,.Iakáshivá- 
talhoz,, amíg a szükséges kiuta
lást megkapta.

Kit terhel a felelősség mind
ezekért. A „Technofrig" szak
mai iskolájának vezetősége hi
bás, mért önkényesen járt el, 
mivel egy nagyon fontos orvosi 
intézmény munkáját megaka
dályozta. Hibás az egészségügyi 
hivatal is, mert belenyugodott 
a félmegoldásba, megtorpant a 
nehézségek előtt s nem járt el 
Pártunknak a nehézségek le
küzdésére nevelő tanítása szel
lemében, Nagyobb mértékben 
hibás a lakáshivatal, ahol bü
rokratikusán' huzták-vonták “a 
kérdés megoldását. Végső fo
kon — és legnagyobb mérték
ben a néptanács végrehajtó bi
zottsága követett el hibát, mert 
egyaránt ismerte az internátus 
és az egészségügyi hivatal ne- 
hézségeitj mégsem nyújtott kel
lő támogatást a kérdés kielégí
tő, helyes megoldására. A vég
rehajtó bizottságnak mielőbb 
intézkednie kell a lakáshivatal
nál, hogy a veszettség elleni 
alközpont —, amely egyetlen 
ilyen intézmény Kolozsvár- és 
a szomszédos tartományokban 
— megfelelő elhelyezést nyer
jen.

ÖNKÉNTES MUNKÁT VÉ
GEZTEK A KÖRÖSFÖI DOL

GOZÓ FÖLDMŰVESEK
A körösfői szegény- és középparasz

tok November 7. tiszteletére 110 -zú
zalékban teljesítették az őszi vetési 
tervet. Ezzel cgyitlőben az őszi szán
tást és a trágyakihordást is elvégez
ték. E munkák során 60 százalék
ban teljesítették az előirányzatot. 
Ezt követően Körös fő dolgozó föld
művesei, a párttagok példájára lelke
sedéssel vállalták a Bánffyhunyad- 
rajoni pártkonferencia tiszteletére, 
hogy önként dolgoznak igával, vala
mint iga nélkül egy-egy napot. E 
munkavállalások során tervbevették 
az óvoda Itepadlózását, c munkála
tokhoz szükséges homok, és faanyag 
beszállítását. Vállalták egy uj 590 
méter hosszú malomárok kiásását és 
megépítését.

Kovács György, 
levelező

’LAMI MAGYAR OPERA:
November 29-én, csütörtökön este 

8 órakor: Pillangókisasszony.
December 2-án, vasárnap este 8 

órakor: Pillangókisasszony.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

Pénteken, november 30-án este 8 
órakor: Ellenségek. (Nyolcadszor.)
Vasárnap, december 2-án délután 

3 órakor: Házasság hozománnyal. 
(Nyolcadszor.)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön, november 29 én dél
után 3 órakor: Terülj táska.

Szombaton, december 1-én délután 
3 órakor: öt kis kínai.

MOZI
VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Kis 

Katalin házassága. Előadások kez
dete: 4. 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 30 órakor matiné.
NÉPMOZGÖ (POPULAR): Nincs 

helye a szerelemnek. Előadások kez
dete: 3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

Közlemények
VARHATŐ IDŐJÁRÁS. Újabb 

felhöátvonulások, ■ az északi tartomá_ 
nyakban néhány helyen jelentéktelen 
eső lehet. Mérsékelt délnyugati-nyu_ 
gáti szél. Éjszakai fagy inkább csak 
a . derültebb déli tartományokban, A 
nappali hőmérséklet 1—2 r okkal 
emelkedik.. . .

Apróhirdetések
ELADÓ kanap-rökámié _ két

személyes, kárpitosnál. Március 6_ 
utca 3 szám. — RÖKÁMIÉ diófur
niros, . kétszemélyes olcsón eladó. 
Bethlen utca 36, bástyafallal szemben. 
— PIÁNINÖT bérbeveszek. Ajánla
tokat 19—92 telefonszámra kérek. — 
EGY pianinó olcsón, sürgősen eladó. 
Pacii (Béke)-utca 2 sz. — ELADÓ 
egy modern diófurniros háló, Szé_ 
chenyi-tér 24 szám. — ELADÓ üve
ges ebédlőszekrény, könyvszekrény, 
kerek asztal. Cim a kiadóban. GYER
MEK mellé bejáró gondozónőt vagy 
leányt felveszek. Cim a kiadóban. 
HASZNÁLT, jókarban lévő ottománt 
keresek. Cimeket a kiadóba „Tiszta'' 

> jeligére; — ÁKKORDEONOST, 
vagy akkordeonosnöt saját Hang
szerrel felvesz Restaurantul Coop,

SPORT
AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG LABDARUGÓ VÁLOGA
TOTTJA MA A BUDAPESTI ÉS GYŐRI. VASAS VEGYES

CSAPATÁVAL JÁTSZIK
TIRANA. — Az Albán Népköz

társaság dolgozói ma, november 
29-én ünnepük felszabadulásuk 7 ik 
évfordulóját. 'Ebből az alkalomból 
az albán Testnevelési és Sportbizott
ság nagyszabású, sportünnepségeket 
is rendez. A legkiemelkedőbb ese
mény az Albán Népköztársaság lab
darugó válogatottjának mérkőzése 
lesz a budapesti és győri Vasas ve
gyes csapata ellen. A Vasas szakszer
vezeti válogatott már 8 nappal ez

A BUKARESTI HADSEREG ÖKÖLVÍVÓ CSAPATA 
KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR- — Hosszabb szü
net után vasárnap újra megkezdődik 
Kolozsváron az ökölvívó idény. A.

| Tartományi Pártkonferencia tiszte- 
I letére Kolozsvár ökölvívó válogatott 
' csapata a bukaresti Hadsereg kitűnő 
; együttesével mérkőzik meg délelőtt 
। 10 órai kezdettel „a Hadsereg Dosz- 
: tojevszkij-utca 5 szám alatti nagy- 
। termében. A két csapat az egyes 

súlycsoportokban a következő össze
állításban áll ki: (előlállók a kolozs
A TARTOMÁNYI PÁRTKONFERENCIA TISZTELETÉRE

ÉS A HŐS KOREAI NÉP TÁMOGATÁSÁRA A TUDOMÁNY 
AZ ARANYOSGYÉRESI VASAS ELLEN JÁTSZIK VASÁRNAP

KOLOZSVÁR. — Mint ismeretes, 
az elmúlt vasárnap Aranyosgyéresen 
a Vasas csapata 3:2 arányban győ
zött nagy küzdelem után a kolozs
vári Tudomány ellen. Az I. osztály
ba jutott gyércsi együttes vasárnap 
Kolozsváron játszik délután fél 3 
órai kezdettel visszavágó mérkőzést 
a Tudomány ellen. Ezt a találkozót 
a Tartományi Pártkonferencia tisz
teletére, továbbá a szabadságáért

HARMINC AKTIVISTÁT 
részesít jutalomban a Kolozsvár vá
rosi Testnevelési és Sportbizottság, 
akik önkéntes áldozatos munkájukkal 
hozzájárultak a sportterv teljesíté
séhez. Erre az ünnepélyes díjkiosz
tásra szombaton délután 6 órakor 
kerül sor a TSB Jókai-utca 2 szám 
alatti helyiségében.

POP VICTOR 
a sport érdemes mestere, n 
középtávfutó bajnok a 
beli élményeiről tart előadást vasár
nap délelőtt fél 10 órakor Aranyos- 
gyércscn a helyi filmszínház nagy

MAXIM GORKIJ MOZGO: A 
csapda. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

MUNKÁS MOZGO: Tavass a 
jégen. Színes film. Magyar feliratok
kal. Előadások kezdete: délután 1, 
3, 5, 7, 9 órakor. Mindennap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Kis Katalin 
házassága. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné,

„AUGUSZTUS 23" MOZGO (volt 
Uránia): A Blúm-ügy. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Szerda, 
csütörtök, péntek és vasárnap dél
előtt 10 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: November 
19-től december 2-ig: Hiradá — 
Sport és barátság a sztálinvárosi Po
jánán. A IX. Téli Főiskolai világ
bajnokság. ■— Krimdéli sarka (szí
nes.) Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné

Minden délelőtt 10 órakor rendkí
vüli előadás: Sport és barátság a 
sztálinvárosi Pojánán.

Drapelul Rosu Dej, — ELCSERÉL
NÉM központban lévő 2 szobás la
kásomat hasonló központi lakással 
Érdeklődni' „Victoria"’ ügynökség,. 
Dózsa György-utca: 16 szám.

sürgősen eladok ■ , 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
családi házakat. „VICTOR:A' ‘ 
Ingatlaniroda, Dózsa György-utca 

16, emelet. DOMBRÁDYN ÁL.

. Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmatóarele acte personale au fost 
pierdute ?i posesorii lor le declará 
nule de drept ín mamiié oricui s'ar 
afla:

SOROSAN ÁGNES Cluj, Str. De. 
lávrancea Nr. 3, pierdut carte de 
membru,: eliberat de Cooperativa 
„Victoria" Cluj. : : "

OCTAVIAN' RADULESCU Cluj, 
Str. Petőfi Nr. 15, pierdut bonul 
Nr. 820 despre bidoane de Aragaz, 
eliberat de Competrol Cluj.

OROS DANILA Comuna Apahida 
Raionul Cluj, pierdut livretul mili- 
tar Serie Nr. 50024, ctg, 1944, elibe
rat de Cercul MilitarCluj.

előtt útnak indult, ■ hogy Konstaticán 
hajóra szállva, idejében megérkez- 
hessék abba a. városba, ahol az albán 
nép felszabadulásának ünnepét tartja.

Az elmúlt napokban • a moszkvai 
Szpárták együttese szerepeit az Al
bán Népköztársaságban, mig most a 
magyar' sportolók . látogatnak eV Ti
ranába, hogy a sport eszközeivel is 
elősegítsék az albán és magyar nép 
szilárd ' barátságát. ■ 

váriak): Ambrus II.—Dobrescu, Me
zei—Sandu, , Tudorache — Schiopu 
(RNK bajnok), Imbuzan—Zamfires- 
cu, Schnaider—Szakács, • Barsan— 
Ambrus Ferenc, Urdea—Cucuiaflu, 
Botezan—Titu Vasile : (RNK baj
nok), Negrea—Vasilov, A fenti ■pá
rosításon kivül két bemutató mér
kőzés is lesz. Fiát Gheorghe főisko
lai világbajnok Serbu Neacsu ellen, 
mig Gyarmati Boghifa ellen mérkő
zik meg.

küzdő hős koreai nép támogatására 
rendezik meg. Ezen a találkozón a 
Vasas csapatában már mindazok a 
játékosok is szerepelnek, akik a ta
vaszi idényben helyet kapnak a gyé- 
resi együttesben. A' fenti találkozó 
előtt fél 1 órakor ugyancsak a „Gh. 
Ghcorgliiu.Dej" sporttelepen a ko
lozsvári Vasas csapata a Spártúk 
cgyüttesével játszik barátságos mér
kőzést.

termében. A sztálinvárosi Vasas spor
tolójának előadását nagy érdeklődés 
előzi meg a Sodronyipar dolgozói 
között. Előadás után sportfil
mek kerülnek vetítésre., továbbá 
sor kerül a Vasas I. osztályba jutott 
csapatának kiértékelésére is.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztő’ég- Horea-ut 6. II. emelet. 

Telefon- 15—35.
Kiadóhivatal- Molotov-utca 16- ' 

Telefont 19—11.


